
OKRESNÁ PROKURATÚRA MALACKY

Sasinkova 71, 901 01 Malacky

Číslo: 1 Pv 527/16/1106-17 Malacky 28.09.2017

EEČ: 2-13-261-2017

U Z N E S E N I E

Trestná vec: obv. XXXXX

Trestný čin: prečin: nebezpečné vyhrážanie podľa § 360 odsek 2 písmeno a,
písmeno b Trestného zákona

prečin: ublíženie na zdraví podľa § 156 odsek 1, odsek 2 písmeno a
Trestného zákona

prečin: výtržníctvo podľa § 364 odsek 1 písmeno a, odsek 2 písmeno
a, písmeno b Trestného zákona

Rozhodol: prokurátorka Okresnej prokuratúry Malacky

Podľa § 215 odsek 1 písmeno e Trestného poriadku zastavujem trestné stíhanie
obvineného:

XXXXX
dátum narodenia: XXXXX
miesto narodenia: XXXXX
trvalé bydlisko: XXXXX XXXXX XXXXX, Slovensko
väzba: nie

ktorý je trestne stíhaný pre trestný čin:

- prečin: nebezpečné vyhrážanie podľa § 360 odsek 2 písmeno a, písmeno b
Trestného zákona

štádium: dokonaný trestný čin
forma trestnej súčinnosti: jeden páchateľ vo veci

- prečin: ublíženie na zdraví podľa § 156 odsek 1, odsek 2 písmeno a Trestného
zákona

štádium: dokonaný trestný čin
forma trestnej súčinnosti: jeden páchateľ vo veci

- prečin: výtržníctvo podľa § 364 odsek 1 písmeno a, odsek 2 písmeno a, písmeno b
Trestného zákona

štádium: dokonaný trestný čin
forma trestnej súčinnosti: jeden páchateľ vo veci

na tom skutkovom základe, že:

dňa 30.08.2016 v čase okolo 18.45 h pred bytovkou a v jej okolí na adrese XXXXX,
XXXXX XXXXX slovne a fyzicky napadol poškodeného XXXXX tým spôsobom, že
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ako poškodený vyšiel z vchodu bytového domu na ulicu, začal sa mu opakovane
vyhrážať slovami „ty hajzel na mňa sa nekukaj, ja ťa zabijem", keď si to poškodený
nevšímal a kráčal smerom na ulicu XXXXX XXXXX, tak obvinený nasadol do svojho
motorového vozidla zn. XXXXX, prešiel s ním na ulicu XXXXX cez celé parkovisko,
následne cez chodník a smeroval na poškodeného, ktorý stačil spraviť dva kroky
vzad a nohou sa odrazil od brzdiaceho vozidla, následkom čoho spadol na zem, ako
sa začal zdvíhať zo zeme, prišiel obvinený k nemu a opätovne sa mu začal vyhrážať
zabitím, pričom ho kopol do zadnej časti tela, následkom čoho poškodený znovu
spadol na zem smerom dopredu na chodník, ako sa znovu snažil zdvihnúť zo zeme
a dohovoriť mu, obvinený ho začal opäť udierať rukami do rôznych častí tela,
následkom čoho poškodený spadol na zem, kde ho obvinený kopal do tela a
opakoval slová, že ho zabije, potom prestal a odišiel na neznáme miesto, čím
poškodenému XXXXX, trvale bytom XXXXX, XXXXX XXXXX spôsobil zlomeninu
dolného konca vretennej kosti s odlomením bodcového výbežku lakťovej kosti s
posunom úlomkov a pomliaždenie a odreninu temennej oblasti hlavy v pravo, čo si
vyžiadalo dobu liečenia v trvaní 28 dní a tiež v ňom vyvolal opodstatnený strach o
život a zdravie

lebo obvinený nebol v čase činu pre nepríčetnosť trestne zodpovedný.

Odôvodnenie:

Dňa 14.09.2017 poverený príslušník Obvodného oddelenia PZ XXXXX,
Okresného riaditeľstva PZ v Malackách predložil v uvedenej trestnej veci obvineného
XXXXX vyšetrovací spis spolu s návrhom na zastavenie trestného stíhania z dôvodu
absencie trestnej zodpovednosti pre nepríčetnosť obvineného, ktorý trpí závažnou
duševnou poruchou psychotického charakteru – paranoidnou schizofréniou, ktorá je
trvalou poruchou. Preskúmaním spisu som zistila, že návrh je dôvodný, pričom
z vykonaného skráteného vyšetrovania vyplynuli nasledovné skutočnosti.

Obvinený XXXXX v procesnom postavení obvineného odmietol vypovedať.

Poškodený XXXXX bol vypočutý v procesnom postavení svedka –
poškodeného a uviedol, že trvalý pobyt má na adrese v XXXXX na XXXXX XXXXX,
vchod č. XXXXX. Dňa 30.08.2016 v čase okolo 18.45 h išiel z bytu do potravín Billa v
XXXXX. Ako vyšiel z vchodu oproti v tmavom vozidle videl sedieť svojho suseda
XXXXX. Tento začal na neho silno kričať slová:„ ty hajzel, na mňa sa nekukaj, ja ťa
zabijem“. Tieto slová opakoval dokola. Nijako na to nereagoval a išiel od vchodu
doprava smerom k OD Billa. XXXXX vyšiel z vozidla a stále na neho kričal a
opakoval podobné slová a tiež, že ho zabije. Keď prešiel už na druhú ulici za dom a
išiel po chodníku, tak zrazu za sebou počul ísť rýchlo vozidlo. To už bol na ulici
XXXXX. Otočil sa a zbadal, že sa na neho rúti tmavé combi a v ňom sedí XXXXX
XXXXX, sused, ktorý na neho kričal pred domom. Vozidlom prešiel po celom
parkovisku až na chodník a smeroval rovno na neho. Išiel dosť rýchlo. Zľakol sa a
spravil dva kroky dozadu. On začal prudko brzdiť a ako dobrzdil, tak stačil zdvihnúť
ľavú nohu a touto sa vlastne zachytil o jeho vozidlo, následkom čoho spadol na zem
na pravú stranu. Spadol pravou rukou na asfaltový chodník. XXXXX vozidlo úplne
zastavil. Stále na neho kričal, že ho doláme a zabije. Ležal na zemi a snažil sa
zdvihnúť. On potom podišiel k nemu a ako vstával a bol v predklone, tak ho zozadu
kopol do zadnej časti tela, načo spadol dopredu na hlavu a na bok. Nevie, či
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náhodou nespravil kotúľ vpred. Pri tomto si oškrel čelo. Pravá ruka ho bolela a už sa
s ňou nevedel riadne zachytiť. Keď sa potom postavil, tak sa otočil čelom ku XXXXX,
podišiel k nemu na vzdialenosť asi 2 m. Začal mu dohovárať, že, čo to robí, či mu
šibe a podobné. Tieto jeho slová, ako keby ho ešte viacej vyprovokovali, tak hneď
priskočil k nemu a začal ho udierať rukami – päsťami do vrchnej časti tela – do trupu
a hlavy. Bránil sa tak, že obe ruky dal pred seba a do týchto dostával údery od
XXXXX. Nejakým spôsobom ho potom XXXXX zvalil na zem a tu ho kopal do
rôznych častí tela. Spadol znova na pravú stranu na ruku na chodník. Schúlil sa a
bránil si hlavne hlavu a trup. Údery dostával do nôh a rúk. Počas tohto stále dokola
hlasnejšie a hlasnejšie kričal slová, že ho zabije. Po tomto všetkom sa zodvihol zo
zeme, on stále kričal a vrešťal a stál pri jeho vozidle. Tu si už podľa bolesti všimol, že
má asi zlomenú pravú ruku. Mal ju aj pokrivenú. Povedal mu, aby sa pozrel, že mu
zlomil ruku. Na toto povedal slová: „stejne ťa zabijem, ty hajzel“, nasadol do svojho
auta, cúvol a odišiel preč. Potom prešiel pred vchod domov a odtiaľ si zavolal sanitku
a policajtov. Sanitkou bol z dôvodu ošetrenia prevezený do nemocnice v Malackách.
Po ošetrení mu lekári zistili, že má v zápästí zlomenú pravú ruku. Ruku mu
naprávali a potom mu ju dali do sadry, ktorú má doteraz. Toto zranenie ho vážne
obmedzuje v obvyklom spôsobe života. Je pravák a teda má sťaženú hygienu a
bežný spôsob života. Do pravej ruky nevie nič chytiť. Čo sa týka osoby XXXXX, je to
problémový človek. Konfliktný. Za všetko, čo sa okolo neho deje zlé, sú oni susedia
zodpovední. Celé noci v byte, ktorý patrí jeho otcovi, kde býva, neustále búcha,
vykrikuje a narúša celé spolunažívanie. Stále vykrikuje rôzne nadávky. Vychádza von
aj na chodbu, kde tiež stále vykrikuje. Je to neustále opakujúce sa. Keď niekto ide po
poschodí, tak na neho vybehne a vykrikuje rôzne nadávky. Takto sa to už opakovane
stalo aj jemu. Vtedy si ho nevšímal a odišiel preč. Asi pred štyrmi rokmi mal s ním
fyzický konflikt, kedy ho napadol v pivničných priestoroch. Mal aj iné problémy s
inými susedmi, ktoré sa riešili v rámci priestupkového konania. Na základe tohto už
nevie, čoho je XXXXX schopný, a preto má obavu, čo by mohol spraviť. Spôsobil mu
zlomeninu pravej ruky v oblasti zápästia, modriny a odreniny, na základe čoho podľa
lekárskeho potvrdenia mu spôsobil zranenie v trvaní dĺžky liečenia po dobu 4 – 6
týždňov.

Dňa 10.11.2016 bola v procesnom postavení svedka vypočutá XXXXX, ktorá
uviedla, že prechodne býva v XXXXX na XXXXX v rodinnom dome so záhradou,
ktorá končí v uličke pri bytovke na ulici XXXXX XXXXX XXXXX. Tu v bytovke v tomto
vchode na konci jej záhrady býva na prvom poschodí pán XXXXX. Tohto dobre
pozná z dôvodu neustáleho rušenia nočného kľudu nadmerným hlukom. Neustále
vykrikuje rôzne vulgarizmy a neustále sa v týchto výkrikoch niekomu vyhráža, hlavne
tam bývajúcim ľuďom, aj všeobecne. Kričí rôzne slová, kde spomína, že zabije
Stupavčanov. Toto jeho správanie pretrváva už asi 6 rokov. Na polícii boli voči nemu
oznamované rôzne skutky. Konkrétne v noci z 29. na 30.08.2016 po pol noci sa
z jeho bytu smerom na ich dom ozývali rôzne výkriky. Rôzne nadávky a vulgarizmy.
Všeobecne sa vyhrážal a tiež hovoril, že zabije a spomínal priezviská XXXXX
a XXXXX. Vedela, že v bytovke bývajú páni s takýmito priezviskami. Takéto jeho
správanie sa po určitých časoch opakovalo celý deň. Večer okolo 18.30 h sedeli na
dvore na terase a boli aj v záhrade. V tom počula ako sa pán XXXXX na ulici pred
bytovkou hádal s nejakým mužom. Kričal na neho, že ho zabije. Reval ako zviera
a opakoval, aby mu dali všetci pokoj. Hovoril všeobecne, že „Stupavské svine“.
Počas revania pána XXXXX počula, že sa s ním niekto rozpráva, no boli to tichšie
slová, ako keby sa ho snažil niekto upokojiť. Počula ako keby táto osoba
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odchádzala. Pána XXXXX poznala podľa hlasu, to si je na 100% istá. Potom krik
ustál a počula ako štartuje nejaké auto. Obchádzalo ich ulicu smerom k OD Billa.
Potom už neregistrovala žiaden hluk. Po chvíli potom počula šum, ako by sa niečo
stalo. Neskoršie sa dozvedela, že vonku pred bytovkou bol pán XXXXX a na tohto
slovne útočil. Toto celé ona počula. Následne mal XXXXX nasadnúť do vozidla a mal
s ním napadnúť pána XXXXX, ktorý mal niečo s rukou. Priebeh udalosti nevidela, len
ho počula. Pána XXXXX sa nedá len tak nepočuť.

Dňa 18.11.2016 vypovedal v procesnom postavení svedka XXXXX, ktorý
uviedol, že niekedy na prelome mesiacov august a september 2016 v poobedňajších
hodinách sedel doma v obývačke a pozeral televízor. Počas tohto pod oknami pri
vchodových dverách počul nejaký krik. Vyšiel na balkón a pozeral, čo sa vonku deje.
Dole pod jeho balkónom stál sused XXXXX a kričal smerom k balkónu pána suseda
XXXXX na prízemie. Použil slová: „kurva maďarská, ja Vás pozabíjam“. Toto stále
opakoval a sem – tam spomenul nejaké nadávky a vulgarizmy. Jeho krik sa ozýval
po celej ulici. Takéto jeho správanie je časté na verejnosti. Stále, ako keby riešil
nejaké konflikty, neustále sa na niečo hnevá a potom vykrikuje stále dookola
podobné frázy. A niekedy aj na okoloidúcich, ktorých ani nepozná. Naklonil sa
k balkónu pána XXXXX a pozrel, či tam nie je. Z jeho uhla pohľadu tam nikto nebol.
Nikto ani nereagoval na jeho slová a výkriky. Zrazu začul buchnutie vchodových
dverí u vedľajšieho vchodu. Vyklonil sa z balkóna, aby pozrel, kto v tú danú chvíľu
vyšiel. Bol to pán sused XXXXX. Išiel popod bytovku. V momente ako pán XXXXX
zbadal pána XXXXX, zmenil svoj slovný útok od pána XXXXX na pána XXXXX.
Kričal slová: XXXXX, teba tiež zabijem, hajzel, kurva“ a podobné. Toto stále
vykrikoval a opakoval. Keď pán XXXXX prechádzal popri ňom, tak len povedal, aby
mu dal pokoj, mávol rukou pri svojom tele a odchádzal ďalej preč. XXXXX za ním
stále vykrikoval to isté. Pán XXXXX už bol za rohom bytovky a XXXXX stále
vykrikoval. Potom nasadol do svojho vozidla zn. XXXXX tmavej farby. Potom išiel
dovnútra a pozeral ďalej televízor. Chvíľu potom počul zase ruch pod balkónom, išiel
sa pozrieť, čo sa deje, tu videl sanitku a policajtov. Pri sanitke videl pani XXXXX
a počul ako rozpráva, že XXXXX mal zraziť XXXXX na jeho vozidle. Tento konkrétny
incident on nevidel, videl len začiatok slovného incidentu. Pokiaľ sa týka pána
XXXXX, tak jeho správanie je konfliktné, vulgárne a stále sa zhoršuje. Viac a viac
stupňuje agresivitu voči nim. Stále vykrikuje rôzne vyhrážania, aj konkrétnym
osobám, hlavne spomína pána XXXXX, a potom aj kohokoľvek koho stretne. V byte,
kde býva, tak odtiaľ je počuť nadmerný hluk, ako keby trieskal do steny oceľovým
ťažkým kladivom. Toto pretrváva dosť dlhé hodiny. Raz sa stalo, že išiel spať, on
začal vykrikovať a ráno, keď išiel do práce, tak ešte stále kričal. Je to neznesiteľné
a toto jeho správanie sa stupňuje viacej a viacej.

Z listinných dôkazov ďalej poukazujem na znalecký posudok č. XXXXX
XXXXX XXXXX, znalca z odboru zdravotníctvo a farmácia, odvetvia chirurgia –
špecializácia traumatológia, z ktorého vyplýva, že poškodený utrpel zlomeninu
dolného konca vretennej kosti s odlomením bodcového výbežku lakťovej kosti
s posunom úlomkov, pomliaždenie a odreninu temennej oblasti hlavy vpravo s dobou
liečenia kratšou ako 42 dní. V tejto súvislosti poukazujem aj na lekárske správy
poškodeného.

Vo vyšetrovacom spise sa ďalej nachádzajú posudky a správy na obvineného,
register trestov, úradné záznamy a príkaz súdu na vyšetrenie duševného stavu
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obvineného. Na základe príkazu sudcu pre prípravné konanie Okresného súdu
Malacky sp. zn. XXXXX poverený príslušník PZ pribral uznesením na vyšetrenie
duševného stavu obv. XXXXX znaleckú organizáciu Psychiatrickú nemocnicu
Philippa Pinela z odboru zdravotníctvo a farmácia, odvetvia psychiatria, ktorá
v záveroch svojho znaleckého posudku č. XXXXX zo dňa 14.07.2017 konštatuje, že
obvinený trpí duševnou poruchou – paranoidnou schizofréniou. Ide o závažnú
duševnú poruchu psychotického charakteru a je trvalá. Táto porucha mala zásadný
vplyv na jeho správanie, jeho rozpoznávacie a ovládacie schopnosti boli v čase
skutku vymiznuté. Tiež bolo u obvineného zistené škodlivé užívanie marihuany
s prejavmi počínajúcej závislosti, prevažne psychickej. Obvinený nie je schopný
chápať zmysel trestného stíhania. Vzhľadom na nedostatočne kompenzovaný
psychický stav bolo navrhnuté psychiatrické liečenie cestou výkonu ochrannej
psychiatrickej liečby ústavnou formou.

Podľa § 23 Trestného zákona, kto pre duševnú poruchu v čase spáchania
činu inak trestného, nemohol rozpoznať jeho protiprávnosť alebo ovládať svoje
konanie, nie je za tento čin trestne zodpovedný, ak tento zákon neustanovuje inak.

Podľa § 215 ods. 1 písm. e) Trestného poriadku prokurátor zastaví trestné
konanie, ak obvinený nebol v čase činu pre nepríčetnosť trestne zodpovedný.

Na základe uvedených skutočností možno konštatovať, že skutok sa stal, je
trestným činom a jeho páchateľom je obvinený. Jeho trestné stíhanie je prípustné,
avšak v čase činu trpel obvinený duševnou poruchou – paranoidnou schizofréniou,
v dôsledku ktorej boli jeho rozpoznávacie a aj ovládacie schopnosti vymiznuté, preto
za uvedený skutok nie je trestne zodpovedný. S poukazom na tieto skutočnosti som
trestné stíhanie obvineného XXXXX zastavila.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je prípustná sťažnosť, ktorú možno podať orgánu, ktorý
rozhodnutie vydal, do troch dní od oznámenia uznesenia. Sťažnosť má odkladný
účinok. (§ 185 a nasl. Tr. por.)

Mgr. Sandra Dudová
prokurátorka


